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Gentile Consigliere

Devid Moranduzzo

     e, p.c.: Al

Servizio Mobilità e rigenerazione 
urbana

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 83/2026 di data 11.2.2026 a firma
Moranduzzo, avente ad oggetto: «Realizzazione e gestione del nuovo
hub  ecologico  “ex  Zuffo”  chiarimenti  su  tempistiche,  sostenibilità
economica e integrazione dei servizi». Risposta al Consigliere.

Il parcheggio ex Zuffo costituisce uno dei principali parcheggi di attestamento della
città  ed  è  caratterizzato  da  una  serie  di  servizi  che  sono  propri  dei  parcheggi  di
attestamento: autobus ad elevata frequenza (linea N), servizio di bike sharing, servizio
di parcheggio protetto per biciclette e collegamento ciclabile con la città.

In tale contesto si sta sviluppando il nuovo edificio Arv e gli orari del nuovo pubblico
esercizio saranno quindi coerenti con la funzione di parcheggio di attestamento.

Nel  corso  dell’anno  l’area  sarà  inoltre  dotata  di  colonnine  (n.  3)  per  la  ricarica
elettrica delle auto, che saranno installate a cura della ditta vincitrice del bando indetto
dal Comune e che sta installando anche altre colonnine sul territorio comunale.

Con  riferimento  alla  citata  “sinergia  con  le  aree  esterne”  si  informa  che  il
completamento dei lavori mancanti all’apertura dell’esercizio è un lavoro sinergico e
coordinato  tra  i  vari  servizi  dell’Amministrazione  e  pertanto  le  tempistiche  sono
coordinate.

Indicativamente si prevede la conclusione delle opere interne entro giugno 2026, la
realizzazione delle sistemazioni esterne entro novembre-dicembre 2026 e l’ingresso
del nuovo gestore con il 1° gennaio 2027.

Con riferimento alla messa a disposizione di  “sistemi di  visualizzazione pubblica
(dashboard)”  si  informa che Eurach Research fornirà  all’Amministrazione comunale
una  dashboard  per  la  visualizzazione  dei  dati.  Potrà  quindi  essere  valutato  come
visualizzare gli stessi anche attraverso pannelli posti all’interno del nuovo edificio.

Segreteria generale
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ufficio.consigliocomunale@comune.trento.it | consiglio.comunale@pec.comune.trento.it
Orario di apertura al pubblico:
lun. mar. mer. gio. ven. 8.30 -12.00 o su appuntamento
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Cordiali saluti.

Il Sindaco
 Franco Ianeselli 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea,
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita
dall'indicazione a stampa del  nominativo del  responsabile
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).

pagina 2 di 2


		2026-03-23T15:12:01+0100


		2026-03-24T10:25:27+0100
	C_L378|RFS001.02|0091337|24/03/2026




